



# 围捕“飙车党”

记者 刘波 通讯员 曾梅妮  
伍先安 实习生 武娜

**本报讯** 轰大油门，响着喇叭，道路上飞速行驶。近段来，一些年轻人耍酷，夜幕降临后在城市道路上玩起摩托车飙车。噪音和 unsafe 驾驶深受众多市民诟病。其实，这种行为也是交警部门打击的重点对象。6月12日晚，双清交警大队就查处了一个“飙车党”。

之前，双清交警部门在工作中得知，市区宝庆东路湖南汽车技师学院附近，有一伙人常在此聚集，然后一起飙车，引起周边群众不满。双清交警大队负责人决定，端掉这一飙车团伙，还居民清静生活环境。

当晚，双清交警大队组织36名警力前往湖南汽车技师学院路段。鉴于“飙车”都是在城区道路上高速行驶，为避免在查扣时发生意外，该大队早布置，安排包围圈，着装民警在路口设卡，便衣民警假扮路人靠近摩托车，共同快速出击进行控制。

20时许，民警到达湖南汽车技师学院附近设卡布控。此时，“飙车族”也从四面八方陆续赶来。

20时23分，一群20岁左右的青年分别驾驶着大功率二轮摩托车集中出现在执勤交警的视线中。此时，身着便装的交警早就按方案蹲点在路口周围。此时，“飙车族”人员越聚越多，只听见发动机的声音此起彼伏。改装摩托车上的男子手握刹车却让油门轰得巨响，似乎在等待着某种指令下达就出发。就在这时，已呈包围之势的交警们迅速控制住这群“飙车族”。

看到众多交警围过来，有人觉得大事不妙，想溜。一名驾驶人欲强行从人群逃走。这时，隐藏在旁边的交管中队民警龙理快速拦在他车前。看到车前身着警



围捕飙车党现场。双清交警大队供图



民警将查扣的大排量改装摩托车推离现场。双清交警大队供图

服的龙理，冲关摩托车非但没有停车，反而加大油门向前冲，径直冲向龙理。摩托车前轮撞到龙理的小腿。尽管剧痛，但龙理无心理伤，毫不迟疑地指挥暗哨人员包抄过来，将该车驾驶人制服。

最终，“飙车党”全部被围堵住。民警查扣7台大排量改装摩托车和1台“小绵羊”，行政拘留5人。据介绍，当天晚上的聚会由市区一铁骑群群主黎某召集，准

备深夜在市区主干道飙车。目前，案件还在进一步调查中。

双清交警大队大队长廖仁平介绍，大功率摩托车的时速最高可达170公里；有些大功率摩托车是从二手市场买回来后重新组装的，安全性能大打折扣；这些车在城市道路上高速行驶，交通安全隐患非常大。他呼吁，从自身安全角度考虑，市民也不要参与飙车这一违法行为。



6月12日晚上，市交警支队在市区设置8个执勤点，严查酒驾和各类交通违法行为。

据统计，当晚共排查车辆2163台，查处各类交通违法行为56起，其中酒驾4起、醉驾1起、涉牌涉证违法行为51起。

刘波  
伍先安  
摄影报道

## 现场事故成了宣传示范

伍先安 陈又民

**本报讯** “你左转弯，对方是直行，你应该礼让对方先行。这既是道路交通法律法规所要求的，也是文明驾驶的一种表现。希望你下次注意。”6月15日上午10时许，新邵县交警大队龙溪铺中队一位负责人如是劝导一位驾驶员。

就在刚刚，在巨口铺开发区旁边的一处交叉路口，这名驾驶员为了抢时间，猛地驾车左转，差点与一辆直行车撞到一起。随后，两车司机发生口角。对此，正在此处执勤的龙溪铺中队负责人迅速调解，平息口角，现场对驾车左转的司机进行批评教育。

当天，是新邵县巨口铺镇赶集日。上午9时，龙溪铺交警中

队与巨口铺镇交通安全管理站工作人员来到巨口铺开发区，摆起宣传牌，忙于开展交通安全知识宣传。

当天下着连绵细雨，集市上人们来来往往，该中队和交管站人员冒着雨，打着伞向群众发放宣传单，向群众耐心解说发生在身边的交通安全典型案例，向人们宣传交通事故带来的严重后果。而前面这次口角的发生，以及民警对驾驶员的批评教育，恰到好处地作了一场交通安全知识宣传的现场示范。

“我们常年在村里，很少出远门，有些交通规则不太懂。通过你们的解释，我们明白了出门需要注意那些事！”从五星过来赶集的隆昌浩向在场工作人员伸出大拇指赞叹道。

## 新宁：查处35起涉校涉客违法

伍先安 蒋艳 武娜

**本报讯** 6月初起，新宁县交警大队组建6个执法小分队，开展校车、客运车超员超载及三轮摩托车违法载客集中整治行动，加强学生道路交通安全教育，有效预防涉及学生的道路交通事故发生。

为确保整治行动取得实效，民警对无牌无证摩托车、电动车进行了专项整治，严查摩托车、电动车违法，严查农用面包车、低速货车以及“黑校车”和非法接送学生车辆等违法行为，坚决做到发现一起，严处一起。

截至6月16日，该县共查处各类交通违法行为35起。

## 大祥：排查道路交通隐患

伍先安 胡忠国 武娜

**本报讯** 6月14日，大祥交警大队启动农村地区易塌方、临水临崖地段以及桥梁隧道路段的安全隐患排查工作。

安全隐患排查是从学院路街道翁家村开始的。在熟悉当地道路情况的村干部及村民的带领下，大祥交警大队民警全方面排查翁家村各村道存在的安全隐患。对翁家村东大亭地段、泡丝

井地段、潭邵高速公路下方隧道等6个事故多发地段，民警对以往发生事故的原因进行了分析，这些地段存在路面窄、转弯急、视野不开阔等安全隐患。

据了解，该大队将持续展开这项工作。对于排查出的隐患，该大队将分类汇总，主动协调相关部门，及时整改存在隐患的路段。对短时间不能完成治理的，有关部门将尽快设置警示标志，增设交通安全设施，改善道路通行条件。

## 隆回一男子宿酒未醒，驾驶营运车出门——

### 糊里糊涂撞向重型货车

刘波 武娜 伍先安 彭晓艳

**本报讯** 前天晚上贪杯，第二天清早酒未醒却要驾驶营运车辆出门。果不然出事了——6月12日，隆回驾驶员杨某在精神迷离中酿成交通事故。当天，他被警方治安拘留。

当日6时许，隆回县交警大队高平交警中队就接到报警：高平镇雪界村路段发生了一起交通事故。民警赶到现场发现，一辆中型普通客车与一辆重型货车发生碰撞，两车受损。凭着职业经验，

民警感觉中型普通客车驾驶人存有“猫腻”，随即巧妙地与男子沟通，闻到男子身上有酒气。民警对当事人杨某进行血液酒精浓度检测，杨某属于饮酒驾驶。

杨某交代，前一天晚上，他和几个朋友饮酒至次日凌晨，早上驾车前往罗洪镇方向。没想到，他酒喝太多，途中精神迷离，不知不觉撞上了对向行驶的重型货车，所幸没造成人员伤亡。

因涉酒后驾驶普通客车，杨某已被警方治安拘留，并被吊销驾驶证，罚款5000元。